

# ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ПЕРЕВОЗСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»

ДИРЕКТОР ГБПОУ  
«ПЕРЕВОЗСКИЙ  
СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»  
НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Алексей Трифионович  
Шершнев



Перевозский строительный колледж – инновационная образовательная организация, которая вносит большой вклад в развитие экономики Нижегородской области, решая вопросы подготовки высококвалифицированных рабочих и специалистов среднего звена.

В 2017 году колледж отмечает юбилей. За 50 лет работы учебным заведением подготовлено более 30 тыс. специалистов и 50 тыс. рабочих для высокотехнологичных производств. Сегодня в учебном заведении обучаются студенты по 30 направлениям подготовки: по 8 профессиям и 22 специальностям. В 2017 году началось освоение программ топ-50. Доля по образовательным программам ФГОС топ-50 от общих контрольных цифр уже в 2017 году составила 24%, в 2018 году составит более 50%. Концепция развития колледжа направлена на обеспечение возможностей реализации выпускником права на образование в течение всей жизни через непрерывное образование в системе «колледж – вуз». В колледже реализуется комплекс мер в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», направленных на дальнейшее совершенствование образовательной среды и подготовку специалистов с учетом требований инновационной экономики.

Внедрение и развитие электронных образовательных технологий нацелено на повышение качества образования и его доступность, где основой становится:

- проведение онлайн-конференций;
- предварительное и заключительное электронное тестирование слушателей;
- выполнение требований профстандарта;
- соблюдение стандартов WorldSkills Russia в части технологии и проведения обязательного демонстрационного экзамена;
- исполнение методических указаний по внедрению в учебный процесс цифровой образовательной среды в управлении хозяйственной и инвестиционной деятельностью предприятий с обязательным учетом развития процессов бережливых технологических процессов производственного и эксплуатационного цикла.

Приоритетом стали не только знания, умения, навыки, но и способность студента самостоятельно находить, оценивать и осваивать информацию.

Национальное агентство развития квалификаций в октябре 2017 года определило колледж в числе победителей итогового отбора лучших практик в номинации «Электронное образование для поколения «NEXT».

Задачи, обозначенные майскими указами президента, в колледже решаются в нескольких направлениях. В 2012 году создан учебный центр профессиональной квалификации – первый в России. За 5 лет на базе центра прошли переподготовку более 15 тыс. человек взрослого населения.

Колледж имеет устойчивые связи с социальными партнерами. Партнерство касается всех сторон образовательной деятельности. Базовые кафедры, созданные на производственных площадках социальных партнеров, участвуют в разработке и согласовании учебно-нормативной документации. Учебно-производственные полигоны оснащены с учетом требований цифровой экономики. Студенты осваивают профессиональные компетенции на учебных полигонах ресурсного центра, соответствующих специфике подготовки определенной отрасли.

В рамках базовой кафедры ООО «Профессионал-ДорСтрой» работает проектный студенческий офис. Он

решает задачи совершенствования взаимодействия с потенциальными работодателями в области обновления содержания подготовки специалистов в соответствии с современным уровнем развития производства и технологий в строительстве.

Колледж – федеральная инновационная площадка Агентства стратегических инициатив (АСИ). Реализуется проект «Подготовка рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности, на основе дуального образования» по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов». При кафедре дорожного строительства и градостроительного кадастра действует экспериментальная площадка по внедрению инноваций и использованию высокотехнологичного оборудования и программных продуктов.

В августе 2012 года колледж награжден почетным знаком Российского союза строителей «Строительная слава», учрежденным Российским союзом строителей за заслуги в области строительства. 5 октября 2017 года Перевозский строительный колледж уже в шестой раз стал победителем всероссийского конкурса «Дороги России» в номинации «За успехи в подготовке кадров дорожников». На базе колледжа работает региональная учебно-методическая комиссия №11 УГС 07.00.00 «Архитектура», 08.00.00 «Техника и технологии строительства», 21.00.00 «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия». В рамках работы РУМК проводятся вебинары и совещания по актуальным вопросам подготовки специалистов.

Преподаватели факультета строительного направления участвуют в работе ФУМО по УГС 08.00.00 «Техника и технологии строительства». Итогом этой деятельности стало авторство колледжа в разработке ФГОС по профессии СПО «Мастер отделочных строительных и декоративных работ». В колледже реализуются проекты: «Базовый ресурсный центр Национального объединения строителей», «Электронный колледж: IT-технологии в обучении», «Создание и функционирование проектного офиса (центра проектно-конструкторской практики)», «Образовательная робототехника», «Молодежный образовательный технопарк».

Качественное образование в Перевозском строительном колледже строится по принципу «студент сегодня – профессионал завтра». Реализация этого принципа возможна только при наличии многопрофильного ресурсного центра. Рабочие места полигонов ресурсного центра оснащены в соответствии с требованиями международных стандартов WorldSkills. Колледж является экзаменационной площадкой АНО «Центр оценки квалификаций в строительстве». В колледже ведется серьезная работа по подготовке студентов к участию в чемпионатах «Молодые профессионалы» (WSR) разного уровня. Последние годы ознаменовались рядом серьезных побед. В сентябре 2017 года на IV региональном чемпионате студенты колледжа участвовали в состязаниях по 6 компетенциям: «Кирпичная кладка», «Сухое строительство и штукатурные работы», «Облицовка плиткой», «Графический дизайн», «Технология моды», «Сварочные технологии». Студенты продемонстрировали настоящее мастерство: 1-е место по компетенции «Кирпичная кладка», 2-е место по компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы»,

3-е место по компетенции «Облицовка плиткой». Четвертый год подряд колледж выступает организатором профессиональных площадок на региональном чемпионате. В качестве экспертов на площадках работают преподаватели и мастера производственного обучения колледжа.

Высокий профессионализм участников и экспертов обуславливает лидерство колледжа в движении WorldSkills Russia по Нижегородской области. Логичным результатом стало открытие в колледже двух специализированных центров компетенций (далее – ЦЦК) по компетенциям «Облицовка плиткой» и «Кирпичная кладка». В 2017 году колледж стал победителем конкурсного отбора площадок лучших практик WSR и получил право повышать квалификацию преподавателей и мастеров производственного обучения по программам Академии Ворлдскиллс Россия. В результате на базе ЦЦК колледжа по программе повышения квалификации преподавателей (мастеров производственного обучения) «Практика и методика подготовки кадров по профессии «Плиточник-облицовщик» с учетом стандарта «Ворлдскиллс Россия» по компетенции «Облицовка плиткой» в течение года повысили квалификацию 105 преподавателей и мастеров производственного обучения.

Участие колледжа в движении «Молодые профессионалы» позволило внедрить стандарты WorldSkills International в рабочие программы и образовательный процесс. Студенты Перевозского строительного колледжа являются неизменными участниками олимпиад профессионального мастерства разного уровня. В 2017 году студенты колледжа приняли участие в шести региональных олимпиадах профессионального мастерства и одной всероссийской. В этом же году колледж стал базой для проведения регионального этапа всероссийской олимпиады профессионального мастерства по направлению 21.00.00 «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия». Колледж – дипломант Всероссийского конкурса лучших практик взаимодействия образовательных организаций с организациями реального сектора экономики по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов со средним профессиональным образованием в номинации «Лучшая практика взаимодействия с организациями реального сектора экономики (кроме организаций ОПК)» (2015 год).

20–21 сентября 2017 года в Москве на ежегодном Российском инвестиционно-строительном форуме подписано соглашение о сотрудничестве между отраслевым центром капитального строительства (ОЦКС) «Росатома» и Перевозским строительным колледжем. Одно из направлений взаимодействия – организация деятельности студенческих строительных отрядов, которые являются формой самоорганизации студентов для получения практического опыта.

На базе музея колледжа создана образовательная площадка. Это новый формат взаимодействия, при котором расширенные функции музея позволяют накопленную информацию использовать для организации профессионального ориентирования и патриотического воспитания.

Достижения студентов и преподавателей, отзывы работодателей свидетельствуют, что Перевозский строительный колледж – динамично развивающаяся организация, ориентированная на подготовку профессиональных кадров с высоким уровнем цифровой грамотности.